

1521-2021.  
*Graiurile muntenești de la Scrisoarea lui Neacșu din Câmpulung  
la cercetările dialectale actuale*

Institutul de Lingvistică „Iorgu Iordan - Alexandru Rosetti” al Academiei Române, prin Departamentul de Dialectologie și Sociolingvistică, marchează împlinirea a 500 de ani de la emiterea celui mai vechi document original în limba română organizând simpozionul: *1521-2021. Graiurile muntenești de la Scrisoarea lui Neacșu din Câmpulung la cercetările dialectale actuale*,



  
Institutul de Lingvistică  
al Academiei Române  
„Iorgu Iordan - Al. Rosetti”  
București

Calea 13 Septembrie nr. 13  
050711, București  
Tel./Fax. +4021-3182452  
E-mail: [inst@lingv.ro](mailto:inst@lingv.ro)

Sectorul de Dialectologie și Sociolingvistică  
al  
Institutului de Lingvistică  
„Iorgu Iordan – Alexandru Rosetti”  
al Academiei Române  
organizează simpozionul cu tema:

**1521-2021. Graiurile muntenești  
de la scrisoarea lui  
Neacșu din Câmpulung  
la cercetările dialectale actuale**

București, 9-10 decembrie 2021,  
[meet.google.com](https://meet.google.com)

Manifestarea va avea loc în 9-10 decembrie 2021, în format online, pe platforma *Google meet*.

Simpozionul aduce în atenția participanților evoluția istorică a graiurilor muntenești, raporturile acestora cu celelalte dialecte dacoromâne, etimologii ale unor termeni regionali, istoria limbii române, parcursul diplomatic și cultural al principatului istoric Țara Românească.

*Scrisoarea lui Neacșu din Câmpulung*, cel mai vechi text provenit din zona Țării Românești, este recunoscută ca primul înscris emis în limba română, relevant pentru evoluția limbii literare și pentru poziția graiurilor muntenești în cadrul dialectului dacoromân.

Comitetului științific al manifestării, având ca reper criteriile științifice ale publicațiilor Academiei Române, va selecta din prezentările susținute în simpozion pe cele mai relevante, care vor alcătui un volum tematic.

Toate detaliile despre organizare, tematică și participarea la eveniment se găsesc pe site-ul [www.lingv.ro](http://www.lingv.ro) sau pot fi solicitate la adresa [simpozion1521.2021@gmail.com](mailto:simpozion1521.2021@gmail.com).